
س اتته αةدهد که با یکدیگر زاوی اندازه را نشان میدو آونگ الکتریکی کاملاً مشابه با بارهای مثبت و هم( ۱)شکل ( 2

. کنیمها تماس داده و سپس دور میبه گلوله یکی از آونگ( 2)عایق مطابق شکل ةرسانای بدون بار را با پایةیک کر. اند

افتد؟با رسم شکل ساده پیش بینی کنید چه اتفاقی می( الف

گیریم؟ ای میاز انجام این آزمایش چه نتیجه(ب
ریاضی ترداد

بیر اریر . شید پس از تماس مقداری از بار آونگ به کره منتقل می (الف
ا حاصل ضرب شد ؛ زیرگلدله آونگ کم م این انتقال نیروی بین  و

ن  و  افعیه بییبا کم شید  نییروی .اندازه های  و بار کم شده است
 .شد ها کمتر م آ آونگ زاویه انحراف

. تقیم  ار نیروی الکتریک  با حاصل ضرب بارها نسبت مس(ب

.درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید( ۱

ت ا دس ب اگر جهت جریان در سیملوله را برعکس کنیم جهت میدان مغناطیسی آن را به جای دست راست میتوان ( الف

.چپ تعیین کرد

.یابد می توان بازیافت کردانرژی ذتیره شده در القاگر حامل جریان را وقتی جریان به صفر کاهش می(ب

.شد  ست راست تعیین م  نا رست جهت میدا  مغناطیس  سیملدله همداره با قاعده (الف
 رست( ب

.نوع هر یک از بارهای نشان داده شده را مشخص کنید( الف( 3

.اندازه بارهای آن را با هم مقایسه کنید(ب

منف  است؛ چد  خطیدط 1qخطدط میدا  از آ  خارج شده است و،مثبت است؛ چد  2q( الف
.میدا  به آ  وار  شده است

@.فشر ه تر است۹۲چد  خطدط میدا   ر اطراف بار -2q  >1q(  ب
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:مطلوب است محاسبة.کنیمپر میV۱00را با اتتلاف پتانسیل μF57تازنی به ظرفیت ( 4

انرژی ذتیره شده در تازن (ببار ذتیره شده در تازن ( الف

( ب

(الف

@(ب
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های عبارت.بندیمرو به هم میرا یک بار به طور موازی و یک بار به طور سری مطابق شکل روبه2Lو ۱Lدو لامپ ( 6

(.ها یکسان هستندباتری،در هر دو شکل). درست را از داتل پرانتز انتخاب کنید و در پاسخ برگ بنویسید

.  شودمی(ورترنپر–تاموش -کم نورتر )2Lلامپ،بسوزد۱Lاگر لامپ ( ۱)در شکل ( الف

. شودمی(کم نورتر-تاموش )2Lلامپ ،بسوزد۱Lاگر لامپ ( 2)در شکل ( ب

.می  باشد( 2شکل –۱شکل )اساس کار سیم کشی منازل مطابق با ( پ

ریاضی شهریور

شید  و مقاومت معا ل  ر مدار زیا  می ، 1Lبا سدختن لامپ . پرندرتر(الف
یل ؛  ر نتیجه افت پتانسیl’<l:یابد؛ یعن جریا  عبوری از باتری کاهش م 

I’r < I:   شد ر باتری کم م  r2ر لامیپ ولتاژ  و س،با کم شد  افت پتانسیلL
(V′ = ε − I′r ) هبنابر رابط. شد زیا  مP =

V

r
، تیدا  V،با افیاایش

.است2Lمپ مصرف  نیا افاایش م  یابد که به معن  پر ندرترشد  لا

(1)شکل ( پخامدش( ب

2

در جهت عم ود ب رm0/5به اندازه N/C۱05 ×۱/5 =Eدر میدان الکتریکی یکنواتتی به بزرگی +Cµ۱5ذره ای با بار( 5

.میدان با سرعت ثابت جابه جا شده است

نیروی الکتریکی وارد بر ذره باردار در میدان الکتریکی چند نیوتون است؟( الف

کار میدان روی ذره چند ژول است؟( ب

۱ =°90sin ،0 =°90cos

.م هستند و کار صفر استجابه جایی و نیروی وار  بر بار عمد  بر ه. وقت   اری بار اری را عمد  بر میدا  الکتریک  جابه جا میکنیم( ب

(الف
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:مطلوب است محاسبة. دهدرا نشان میV20و ولت سنج A2در شکل روبه رو آمپرسنج ( 8

 Rمقاومت ( الف

 Rتوان مصرف شده در مقاومت ( ب

مقدار کاهش پتانسیل دو سر مولد نسبت به نیروی محرکه الکتریکی (ب

مقاومت درونی مولد (ت

:بنابر رابطه اهم  اریم( الف
(ب
(پ

گرااندشدهمتصلهمبهمداریدرآلایدهسنجولتوآمپرسنج،کلید،مولدمشابهمقاومتدوروروبهشکلدر(7

تجربی ترداد.کنیدکامل«ثابتوکاهش،افزایش»هایکلمهبارازیرجدولتالیهایتانه،ببندیمراkکلید

با.استترکدچکآنها وی هرازمعا ل،مقاومتوشدندم مدازی هامقاومت،کلیدشد بستهبا
=I)گذر م مدارازبیشتری جریا معا ل،مقاومتکاهش

ε
𝑅+𝑟

افاایشباعثIافاایش.(
I)مدلد رپتانسیلافت r)هدم نشا راتری کدچکعد سنجولتوشده (V = ε-I r ).

افاایشرابتکاهشکاهش
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تس لا 0/04کند که با میدان مغناطیسی یکنواتت ب ه بزرگ ی در جهتی حرکت میvو با تندی μC5ای با بار ذره( ۱0

تندی ذره را محاس به ،باشدN3-۱0 ×4اگر بزرگی نیروی مغناطیسی وارد بر این ذره برابر با . درجه می سازد30ةزاوی

تجربی دی(30sin°= 0/5). کنید

ب ا اس تدلال ک افی . یکسان ولی سطح مقطع آنها متفاوت است( 2)و ( ۱)طول و جنس دو رسانای ،در مدار شکل زیر( 9

شود؟در کدام یک از این دو رسانا انرژی الکتریکی بیشتری مصرف می،توضیح دهید در یک مدت زمان مساوی

تجربی دی سطح(۱)رسانای.(2I=1I)استبرابرآنهاعبوریجریا نتیجه راند؛شدهبستهمتدال طدر بهرسانا و
Rهرابطبنابرو ار تری کدچکمقطع =  ρ

L

A
رابطهبنابر(2R<1R)استبارگتری مقاومت ارای،

t2R I=U2کهاینبهتدجهباوI=1I 2وR<1R، (۱)سانایر ربیشتری الکتریک انرژی یکسا زما مدتر
. شدم مصرف

Bدر ستون . )انتخاب کنید و به پاسخ برگ انتقال دهیدBگزینه مناسب را از ستون ،Aبا توجه به جمله های ستون ( ۱۱

(.اضافی استیک مورد

فرومغناطیس  سخت( بفرومغناطیس  نرم ( الف
 یامغناطیس ( تپارامغناطیس ( پ
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دور و 800دارای Aةسیملول. اندمطابق شکل زیر قرار گرفته،که هم محور و هم طول هستندBو Aدو سیملولة ( ۱2

براب ر ص فر Mةو میدان مغناطیسی در نقطA2برابر Bةجریان عبوری از سیملول. دور است۱200دارای Bة سیملول

عبور می کند؟ Aچه جریانی از سیملوله . است

یکیدیگر را Mه هیای آنهیا  ر نقطیمیدا  ،جریا   ر سیملدله ها خلاف جهت یکدیگر است؛ بنابراین 
. کنندخنث  م 

: M ر نقطه Bمحاسبه میدا  سیملدله (گام اول
صیفر Mهیا  ر نقطیه آ باشد تا برایندBباید هم اندازه میدا  سیملدله Aمیدا  سیملدله (گام  وم

: اریم . شد 

دلیلباشد؟شکلمطابقAنقطةدرمغناطیسیعقربهتادهیمقرارروروبهشکلمداردرXجایبهراباتریکدام(۱3

.دهیدتوضیحراتودانتخاب
تجربی شهریور

.داهد بید  ر مدار قرار گیر ، جریا   ر سیم گذرنده از صفحه به طرف بالا خ( ۲)اگر باتری ( ۲)باتری 
ت که  هیم سدی چرخش چهار انگشانگشت شست  ست راست را  ر جهت جریا  قرار م 

@.تمغناطیس   ا ه شده اسه نشا   هنده جهت میدا  است مطابق با جهت عقرب
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ها با عبور جریان چ ه اتف اقیدر هر کدام از آن. دهندهای زیر عبور جریان را از مقاومت و القاگر نشان میشکل( ۱4

دهد؟ رخ می

.گذرددهد که از یک رسانای اهمی مینمودار جریان متناوب سینوسی را در یک دوره نشان می،شکل زیر( ۱6

. بنویسید( SI)معادله جریان بر حسب زمان را در ( الف

مقاومت رسانا چند اهم است؟ ،ولت باشد20القایی برابر با ةاگر بیشینه نیروی محرک(ب

تجربی شهریور

انیرژی  ر القیاگر ذخیرهجریا   ر حال افاایش باعث.شد با عبدر جریا  از مقاومت انرژی وار  آ  شده و به صدرت گرما تلف م 
. شد شده که این انرژی هنگام کاهش جریا  آزا  م 

:اریمبا تدجه به نمد ار  ( الف

(ب

میدان مغناطیسی س یم . استN4-۱0 ×7/2. کندوارد می( 2)بر یک متر از سیم ( ۱)در شکل مقابل نیرویی که سیم ( ۱5

چند تسلا است؟( ۱)در محل سیم ( 2)

ل بید ه و بنیابراین و عکس العمگام اول نیرویی که  و سیم مدازی به یکدیگر وار  م  کنند، عمل
:با هم برابرند؛ یعن 

:ندیسیمم ( ۱)سیم گام  وم رابطه نیروی وار  بر سیم حامل جریا   ر میدا  مغناطیس 
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